

Előfizetési ár:
 Helyben, háshoz fordítva
 Évesre 2 korona.
 Hátré 4 korona.
 * * * *
 Külföldre, postán küldve
 Évesre 8 k. 50 H.
 Hátré 7 k. — H.
 * * * *
 Egy száma ára 4 Hllér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 kedd és
 csupánúttal nap kivételével.
 * * * *
 Szerkesztőség és kiadóhely:
 Budai-nagy-úton 183 sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szemléi és anyag-
 részre vonatkozó észrevé-
 delők intézendők.
 * * * *
 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** || Egy száma 4 Hllér. || Laptulajdonos: **a Nyomda-Részvénytársaság**

A vízvezeték.

(Lével a szerkesztőhöz.)

Tisztelt Szerkesztő Úr,

egyik mult heti cikkében az a megjegyzése ütötte meg a szememet, hogy a város lakossága, főleg annak intelligenssebb része, már alig győzi kivárni a vízvezeték eljöveteletét.

Ez a megjegyzése, abban a formájában, csak részben igaz. Nem tudom, hogy mit tetszik érteni, amint hogy bajos is megállapítani, intelligencia alatt. De akármi is szélesre méltóztatik is megvonni a körét, egészen bizonyos, hogy még mindig szűk lesz ahhoz a mennyiséghez képest, amely ma már a vízvezetékét epedve várja.

Talán leginkább a hírlapok népszerűsítésének köszönhető, de az bizonyos, hogy már a vízmű felépítésének halaszthatatlan volta annyira átment a közudatba, hogy ezen az alapon kűthönséget tenni intelligens és nem intelligens között többé nem lehet.

Nemcsak az úriember tudja, aki a költségkülönbözetet föl se veszi, hogy a vízvezetékkel tisztább és egészségesebb italhoz, — könnyű és kényelmes fürdőhöz jut: tudja az iparos, a kereskedő is főleg a gazda is, hogy a városi vízmű felépítése elő fogja segíteni az ő foglalkozását is. S még hi-

giénikus és kényelmi szempontokon túl is ez az előbbre való.

Azért csak jöjjön, jöjjön mielőbb az a vízvezeték!

Éppen azért nem is tehetem magamévá a t. Szerkesztő úrnak azt az álláspontját, amelyben megütözik azon, hogy a város — a mai nehéz viszonyok között — éppen siettetés okáért, vállalkozóval akarná a vízművet fölépíttetni.

Nem tudom, tudja-e a Szerkesztő úr, hogy a nagy pénzintézetek, éppen azok, amelyek a milliókkal dolgoznak, — felosztották egymás közt az országot s ép olyan kartelt kötöttek, mint a szénkereskedők vagy a lengyárosok. Kiosztották maguk közt Magyarország megyéit és városait, mint hajtanta a hongfolalok s ne adj isten, hogy pl. Kecskemét mástól szerezhetne pénzt, mint akiknek ő kiutaltatt az osztályozáskor. Tetszik tudni, mit jelent ez? A konkurencia ki zárásával kegyele. re való kiszolgáltatást.

A vállalkozónál ez nem így van. Ő nincsen kisorsolva, neki szabad a világ, ahhoz megy, azzal alkuszik, akivel jól esik neki, nem ő könyörög, ő utána szaladnak s bizony megesik, — hogy egy negyed, egy fél, sőt egy egész percenttel is olcsóbb pénzt kap, mint a gazdag és hatalmas város. Millióknál pedig egy töredék percent is sokra mehet.

Nem kell hát olyan nagyon visszariadni a vállalkozótól, hiszen nem is muszáj azt éppen Bäcknek hívni, aki mellesleg megjegyezve, államunkalattokkal nem is foglalkozik. Csak jöjjön az a vállalkozó, ha méltányos ajánlatot tud hozni, csak jöjjön!

Ha már csakugyan van bőséges vizünk s úgy látszik van, akkor legyen már vízvezetékünk is, de minél előbb! **Autochton.**

A megtépett félhold.

Most már majdnem bizonyos, hogy Törökország a nagy háborút elvesztette. Hacsak meglepő és váratlan hadiszerencse nem ér, a legrovidebb időn belül diktálni fogják neki a fölteteleket a szövetségzett Balkán-államok. Diktálni fogják, csakhogy ezt a munkát aligha fejezték be, mert beleszóld majd Európa. Es ez az előrelátható jelenség az, amely felé figyelmünket kell irányítanunk.

Kifejt-tük már ezen a helyen, hogy Ausztria-Magyarországnak a mostani külpolitikai elhelyezkedését és belső viszonyait tekintve, elsőrangú érdeke lett volna, hogy a törökök győzzenek. Ebben az esetben elmaradt volna a nemzetközi bonyodalom, amely pedig a többi Balkán állam győzelmének eredményei miatt Európát miamar fenyegetni fogja.

Igaz, hogy normális körülmények között konfliktustól nem kellene tartani. Hiszen valamennyi nagyhatalom

TÁRCA

Itt az ősz.

Itta: *Ignacius.*

Itt az ősz és a szép Csernovics Eszti kolostrorba megy.

Nem tudom, ki a szép Csernovics Eszti, s ha csakugyan kolostrorba megy, nem fogom megtudni soha. De képzelné el tudom képzelné, fekete szemű, holló hajú békási szépségnek, ahogy elibém tarta a képe, mikor a nevet hallottam. A vasúti szakaszban történt, valahol Gód meg Szád között, mikor faközonyban körkölöztem puha őszí kőpenyében, s két felől a leeresztett ablakokon keresztül az úlések kifordított bőrpárnáira buszn szítt be az első őszí eső. Egy szép úri asszony szállott be. Venél a kaddé fával, egy s borszerűen előkelő nagyon fiatal emberrel, aki hallgatás merengéssel s ítt el egy papírzivart a másik oldalra. Egy szót is alig váltottak, mikor az edes anyja egyszerre adatafordult hozzá: „Hallottad, hogy a Csernovics Eszti kolostrorba megy?”

Aztán hallgatnak ismét — ah, ez az idő csakugyan arra való, hogy egy fiatal szót lány kolostrorba menjen. Ebben az időben — nekik való őszre — választásban az egész ország világ ilyenkor olyan, mint egy fiatal szép lány, aki a tennis, a góly, a lovaglás, a nyári keppok legvágyóval egyszerre csak beuval a klastrom homályába, az apacáköntés formálansá-

gába. Kétfelől szítal az eső, s a budai s a pilisi hegyek határára gomolyog fehér parák ereszkednek, haladós farsádságban. Maguk a hegyek is, mintha előfordít volna, mind lassabban emelkednek, mind jobban összeessen s mikor a szétmálós síkságon a kódon át kiszürkellik a Duna, az embernek eszébe jut a kódsó Dánia, ahol még a víz is nedvesebb, mint mássutt.

A nagy Shakespeare sobasemjéni Dániában, mégis, a szakértők úgy mondják, híven eltalálta a lokálitónusát. A szakértők még sok egyebet is mondanak, s jobbak közt s főléll nem tudnak megegyezni, volt-e a Polónius lánya a Hamlet kedvese, vagy sem. Volt, hogyne lett volna. Nevető nyáron volt a kedvese, a királyi kert holdvilágos luassában, s virágos rejtekében; — c-óktó váltottak csókra, esnek esküre, s ölést öléssre; s őrt fényes mezők ajándékok kerültek a szép Oféliá szeretőjébe — egy egy edes óra emlékek jövel — aztán előtöközött az ősz, a virágok elhervadtak s a lugas összefony nyadt; a szítaló eső lucusokra áztatta az utakat és eszmört hűtött a királyi meleg szivére s ez kellettlen dideregve, szenvedéssel s unalommal szóit ra a szép Oféliára: Erdj klastromba, Oféliá, erdj klastromba. . . S a szép Oféliá remegő kézzel nyálábtól ősse emléket: Vissza tudom öket; ériük vezet, ha az adójk szive megváltozott. Denem ment klastromba, hanem elmesztette magát — s ez is arra való, hogy igenis volt a Hamlet kedvese. Amire csak vágyunk, de nem ismerjük,

arról talán le tudunk mondani, de ami a miénk vöit s elrabolák fölünk, annak utána hisünk.

Itt az ősz s a szép Vöber Zsenni otthon lakik az anyjával.

Est is a vasuton tudtam meg, mikor a huzogant megvartam a pályaházban. Herkulesfürdőről jött haza s az úrával benézett Temesvárra is. Osak egy órat töltöttek ott, s nem ért rá fölkereni a szép Vöber Zsenni, de csupa szomorúság, amit lánykori barátnejáról hallott. A szép Vöber Zsenni most léss nyolc vagy kilenc éve, hogy utóljára láttam, s nagy okom van rá, hogy folyton szépnék mondom — nagyon, nagyon, nagyon szép volt s őu nagyon szerelmes voltam bele. Tizenöt éves lehettem, s ő már lehetett vagy huszonnyolc — de az idő oly nyomtalan suhant el a szép temesvári lány fölött, aki egy árva szót nem tudott másképp, mint nemet, míg énnekem ugyan csak öszre kellett szednem filológiai ismereteimet, hogy oljkor, ha vakmerően teti a szerelem, elutogtam neki a híres régi dalt: Du bist wie eine Blum-. So hold und schön und rein. Ö meglehetősen modatlan felelettel mondott, de miatt puha maeska kezével magismogatta sovány gyermekarcomot, jól éreztem, hogy ő az ő kétes természetű könyvezetében is csakugyan oly szendes és tisztá, mint a virág, mely posványos ta-jótt szűzen sarjad elő. A huzogant az s párfogó kereső barátásg fűzte a nálánál sokkal idősébb nagy lányhoz, amilyennel a gyenge kis

elfogadta azt az egyesítést, hogy Törökország testéből részt kiháthatni nem engednek. A Balkán-államok t-hát kivihattak a törökországi, állítólag elnyomott keresztények részére reformokat a politikában és közigazgatásban, meg is sarcolhattak a batak embert, de aztán haza kell takarodniuk. Ez volna az események láncolata. Csak-hogy a négy király máris osztokodik. A győzelemi mámorban megittasodva meghódított földnek tekintik azokat a török területeket, amelyekben most sergerek állanak. Ha tehát ezt tessik, elszakadottágukat a győzelem tudatán kívül más valami is növelheti.

Ez pedig nem egyéb, mint a pártfogás, amely egyes nagyhatalmak részéről irántuk megnyilvánul. Az orosz és olasz szimpátia. A francia nemtörődomség, Angliának bizonytalan viselkedése olyan jelenségek, amiknek látán a szövetséges Balkán-államok bátran elbizakodhatnak. Kérdés most már, hogy a felsorolt hatalmak a Törökország területi építésére vonatkozó határozathoz energiájukat ragaszkodnak-e? Németszágnak, de különösen és főleg Ausztria-Magyarországnak résen kell állnia abban a pillanatban, mikor az egyeszeget a megszegés veszedelme fenyegeti.

Vagy elképzelhető-e, hogy például Szerbia kapjon Novibazárból akár egyetlen lépésnyi területet? — Hiszen ez Ausztria-Magyarországnak a nyílt megcsufolása volna. — Hiszen akkor csakugyan kiderülne, hogy Ausztria-Magyarország jámbor volt, mikor az annektáció alkalmával a beke kedvéért lemondott a szandzsák fölött gyakorolt fennhatóságáról. — Ebben a gondolatban sem volna szabad Ausztria-Magyarországnak beleyugnodnia.

Azért mondjuk, hogy Európa meglek napjai még csak ezután következnek. Úgy látszott, hogy a döntés elhúzódik tavaszig, de a háború olyan váratlanul gyors menett, hogy rövidesen az akudozásra kerül a sor. Ennél az alkunál mi valószínűleg úgy

fognak tanuskodni, hogy egyik kezünket a kardot tartjuk. Viszont, ha a nagyhatalmak becsületesen ragaszkodnak a statusquo fenntartásához, akkor csak a török tragédiának talán utolsóelőtti felvonásán szomorkodhatunk. Akkor részvételt és szánalommal eltelev fogunk tekinteni Konstantinopul felé, ahol a sokat szenvedett, megpétezt főlhold a világtörténelem tengerébe alámerül.

Vadtröszt gyümölcsfák termesztése

Az a sokféle cspás, a mely újabb időben a gyümölcsfákat éri, némely gyümölcsfát külföldön arra a gondolatra vitt, vajjon nem volna a jobb vadtröszt gyümölcsfák termelnie, miként ez régebben szokásban volt; hiszen ezek ellentétebbek, mint a nemesítettek.

Azt tapasztalták, hogy a vad gyümölcsfák a hideg és meleg ellen jobban ellenállanak, másrészt a kártevő rovarok és penészgombák sem lepik el annyira, mint a nemes trösztöket.

Annai bizonyos, hogy a vadgyümölcsfák dereka ipari feldolgozásra is alkalmasabb, mert szívósabb, tömöttebb, mint a kultivált fajtáé. Ha még hozzá tesszük, hogy a fiatalabb vadgyümölcsfák kérgéit a nyulak sem kedvelik annyira, mint a gyengébb kérgetű és nem oly kesernyés ízű kertieket, akkor elmondottuk a vadgyümölcsfák előnyeit.

Azokban azt sem lehet eltagadni, hogy a vadgyümölcsfák törzsei lassabban fejlődnek, nem oly egyeneslans növéseük, mint a nemes fajták derekai, viszont ezeknél hosszabb életűek.

Mind ezek deára a gyümölcstermesztés csak a fa tövéig hagyja a vadfajtát ottlással, vagy nemzettel tovább fejlődnie is csak a nemesít kedveli.

A vadfajtának gyökérzete nem változtat a talajban és bőségesen fejlődik, tehát nagyon alkalmas alajnyak, míg a gyors gyümölcstermésére a nemes fa kevés előnyösebb, ilyenformán a kertésznek ennek kedvez.

Tulajdonképpen a szokásos fajszo-

kezelés juttatja mannapig a gyümölcsfákat abba a növekedési rendszerbe, a mely ma oly közhazsálatos. Ez a növeztési mód csak a fajszoakertész javára szól, valószínűleg a fa életére nem előnyös. Mert ha a vadajnyt engedték addig nőni, míg legalább is 1 és fél méter magas deréket fejleszt és ezután koronát növeszt, akkor megfelelő a legújabb olyan kiválasztal, a melyek szerint az ilyen gyümölcsfák el lentállóbb lenne, mint a tövön beoltott. Hanem ez utóbbi eljárás könnyebb, gyorsabb jövedelemhez juttatja a kertészt, mint a megoltott vadfa több ágának a beoltása utáni értékesítését, azért forgalomba csak a vadgyökérzetű és nemes törzű csemete kerül.

Pedig megfigyelések és kísérletek tanúsága szerint legjobbnak, legtermőbbnek az olyan gyümölcsfa tekinthető, a melynek nemesak gyökérzete, hanem törzsdereke is vad és csak vékonyabb ágai voltak nemes oltványok.

Valószínű, hogy az emberiség első természetit gyümölcsfája kifejlesztött vadfa volt, amelyből a szebbeket a kertészt kiválogatta és ezzel beoltott más vadfajtát. E művellet aztálta gyökérzet, hogy a vadajnyokat tövön egy két éves korukban nemes rügyekkel beszemezték, miáltal a törzs és ágazat nemeses lett. Való igaz, hogy a nemesített törzű fa gyorsabban növekszik, szebb formájú, mint a vadfajta, de a különböző betegségekre is fogékonyabb.

Mindenek okánál fogva előszerűbb volna, miként azt újabbban a külföldi gyümölcstermesztők is megteszik, a vad magról fejlesztett csemetét addig nevelik, míg oltásra alkalmas ágakat nem fejleszt s ezután beoltva, mint 4-5 éves csemetét ültetésre használja.

A vadtröszt gyümölcsfák termesztését a fajszoakertész karolhatná fel első sorban és megfelelő árkülföldözettel szeríthatná a vevők részére. Hogy rövid idő alatt nagy kelendőseggnek örvendnének ezek, a külföldi tapasztalat is bizonyítja, a hol igen sok gyümölcstermelő határozatlan előnyösebbnek tartja az életérbe, ellentálló és bőséges termést hozó

Copperfield David nézett föl a szép Eszperifra s a nagy barátságos s az én nagy szerelmekkel egyszerre csak vége szakadt: a szép Véber Zsenni férjhez ment Férjhez ment valami vidéki kasznár, aki duplatapint ez szemban jár, bagót rág s hűtenki csak egyszer beret valókiz — hja szegény lányok nem válogathatnak a hibizomanyos uraságok között. Azóta nem hallottunk róla semmit s most azt halljuk, hogy otthon lakik az édes anyjánál. A házasságuk harmadik esztendőjében az ura elvesztette állását s a kemereitlen maradt szegény asszony két kis gyermekével hazahurcolkodott a nagymamához. Othon ül szótlan, télen, kedvelen és modulatlan; naposszat az ablaknál guyyaszt, s nincs szeme az ablak előtt elcsörömpölő hadnagyk számára. Az öreg asszony óv, mint a vasoru bába — de tudja Isten, hogy eji módját: általában, észrevetlen el elínik egy egy napra s ha kéri, hol járt, komor hllgatással felel. De évről évre kerülhetetlen pontos sággal megvizsítit egy egy kis kasznár — az idén születt a szegedi. A vasoru bába átközdik a kis kasznárk viltának, s a szép Véber Zsenni fásultan ül az ablaknál. Szép termetű elfonydult, puha macskakete meggersedett a széke-haja kécsis pamakokban borul fehér homlokára. S szeme is, az a csodaszép ten-gerszem, szürke lett és zavaros, mint a hógyi folyam, melybe iszapot keveri az ősi évi, s árnyéktól borít rá az ősi kód.

Itt az őz, egy asszonyi leveiben ezt olvassom: "A vasutról hazajövet, utamon épült, két karcsu toronygötemplon mellett rohogunk el, s én úgy tele vagyok ezzel az isten házával, hogy nem tudok egyébre gondolni. Mert e templom helyén valamikor, nemrég még fák állottak, s valamikor, nem is olyan régen, egy szép szeptemberi estén ezen a téren át kísért haza egy fiatal ember egy fiatal lányt. A fiatal embernek csak ekkorra volt a bajuszakja; lányból pedig asszony lett, aki gyerekeket nevelt és szolgálokkal veszekszik s a dereka már jó pár centiméterrel erősebb, mint volt akkor, amikor — nos igen, mikor az est árnyékában a fák sűrűjében egyszerre csak egy órány kamazsok fondótt köréje, s a süldő lyány ajkának egyszeriben ott égett — istenen, ott égett az első esők.

Bilandság volt, gyerekség volt, bohó ártalanság volt, amit soha senkinek el nem mondtam volna — de most, hogy ama esők színhelyen két karcsú torony emelkedik ég felé, mint két vékony esdeklő léány kar, a könnyelemmel együtt a szavam is megremeg. Érem, hogy ez a szép isten háza az én első évkörm emléke épült, s kogyes alfatalt tudom, hogy ebben az érvében nines istenkaromtat. S itt inkább minden ilyen helyre legálább is kápolnát kána építeni; az első esők lehenék tömjénfántbe kéne vasznia s a csat-tandásunk oronszobák; angyaloknak szenteknek és patriárkákknak kéne lemosogyniok arra az édes, arra a szent, arra a

drága otlobasagra, aminek neve első szerelem. Háj, de emik ezután körkezek, tilos esőkök és bűnös szerelmek! Hoz a szerelem egy kissé mindig a Hero és Leander története, kiket két külön világban egy keskeny, de veszedelmes leugerszoros vákázat el egymástól, melyet valamelyiknek nék át kell usznia, mindenap ujra, hogy egymáshoz jussanak! Telen otthon ülsz ama Andrásny után, s miattál kiadás s zsa kécsésünk s a gyerekeidnél növeled, valsból távol, túlan Stockholmban, talán Bnk-restban, talán Birminghamban egy széke vagy barna, berevált vagy szakkális, is meretlen nevű ember ott ül valami asztal előtt és ir vagy számai vagy rajzol — oly mindegy, mit csinál, hiszen mi köztök egymáshoz, s egyik a másikról tudja, hogy a világon van? S ime, nyáron alik hogy a lábaid kiteszed az eplandrá s: flanelruhában, fehér öpében és kalapban, ki jó veled szomsz? Ó, az ismeretlen, s miattál a véred a szivedből a homlokodba szökik, zuga esendül a füledbe a neve, nem ismeretlen többé, nagyoc is ismert, úgy hívják, hogy Végzet. — A nákné, mint ahogy a Notre damei Toronyfőnem áll írva S a végzet úgy tud kéződni, mint senki más; a Végzet úgy tud meg-hajolni, mint senki más; a Végzet úgy tud rád nézni, mint senki más és a Végzet előtt olyan gyengye vagy, aminké meg-szohasom voltál. . . S mire itt az őz, mi váltik mindenből! Megbánás, megbánás, megbánás . . . elumult gyönyörűség, ami rosszabb a halálnál. . .

vadlőrész gyümölcsfát, mint az érzékenyebb, fahéjszéknek fogékonyabb nemesezőt. Különben bizonyára sezsnek gyümölcstermelők között többen, a kik e téren tapasztalatokat szereztek, mert hiszen 61 gyümölcstermelésünk a vadlőrész beoltásával indult meg.

Sőt hisszük, vannak, akik az erdőből kiásoit valadma és vadlőréseseimet ültetik el kertjeikbe és csak akkor oltják be nemes gallyal, ha már az megerősödött, termőfává alakult.

Gyümölcstermelésünkre nagy horderejűk tartjuk, ha az illeték véleményüket e téren közkinccsá tennék mert bizonyára a védelem is a gyümölcsfa kártevői ellen sokban tudósítva ez utakon.

A szövetezettek ellenesök tiltakozása.

A szövetezettek ellenesök pártok tagjai tegnap a képviselőházat a 48-as függetlenségi Kossuth-párt körhelyiségébe vonultak, ahol közös értekezletet tartottak s egyhangúlag elfogadták a következő határozati javaslatot:

A szövetezettek ellenesök pártok tagjai midőn a mai napra összehívott képviselőházi ülésen megjelenieni kívántak, a képviselőházhoz vezető összes utakat karhatalommal megszállva találták, mely karhatalomnak úgy, mint korábbi esetekben, ma is valószínűleg az volt a rendeltetése, hogy a harmadik, illetve tizenöt ülésnapra kitiltott képviselőket a képviselőházba való belepéren meggátolja, habár ott, ahol az ellenesök képviselői belepéni kívántak, a katonai parancsnok a „Bajonnet auf!” parancs kiadása után német nyelven úgy nyilatkozott, hogy seukinek sem szabad tovább menni.

Barmint legyen ez, az ellenesök képviselői, azok, akiknek belepéni a karhatalom más helyen talán meg nem akadályozta volna, a karhatalmi intézkedések megállítására után visszavonultak, mert ilyen körülmények között az alkotmányos élet sarkalatos elvi szerint törvényesen ülést tartani lehetetlen. Lehettelen azért, mert hatvan képviselőnek kitiltása folytán a képviselőház csonka,

Am hatvan ellenesök képviselőnek most történt kitiltása nyilvánvalóan törvénytelen, mert törvénytelen volt az a csonka képviselőházban, amelyből több képviselő egyszerű elnöki parancsra utasított ki, hozott határozat is, amely őket a mentelmi bizottság elé utasította.

Törvénytelen volt a mentelmi bizottság eljárása, amely a házszabályok világos rendelkezése ellenére ezeket a képviselőket tárgyalásainak idejéről nem is értesítette, törvénytelen volt a mentelmi bizottság javaslata, mely a házszabályok azon világos rendelkezéseinek ellenére, amely szerint a kitiltásnak határozott időre kell szólnia, a képviselőket harminc, illetve tizenöt ülésnapra, tehát meg nem határozott időre javasolta kitiltani. Végül pedig törvénytelen a képviselőháznak a javaslatához hozzájáruló állítólagos határozata is, mely karhatalomtól körülvevő csonka Hazban hozott.

Ámde ha mind ezek a körülmények nem is forognának fel, ha senki a képviselőkhöz közül a parlamentből törvénytelenül kirekesztve nem volna, még akkor is a karhatalomnak pusztá jelenléte a mindentűl elfogadott alkotmányos alapul szerint a törvényes parlamenti tanácskozás lehetőségét kizárja. Elég volt tehát a parlament körül elhelyezett karhatalom jelenlétének megállapítása arra, hogy minden képviselő magát tanácskozási szabadságától megfosztottának érezze és a képviselőházat a tanácskozási képtelenség nyilvánítsa.

Ezekből az okokból vonultak vissza az ellenesök képviselői a karhatalommal körülvevett parlamentből és midőn ezt megállapították, tiltakoznak az ellen, hogy egy képviselőkből alakult társaság, mely a parlamenti tanácskozást tiltó ilyen körülmények között is a képviselőház ülésterében találkozik, magát képviselőháznak nevezze és törvényhozói működést folytasson.

A legtöbb adót fizető th. bizotts. tagoknak 1913. évre összeállított névjegyzéke:

Boretvács Pál	4345 K 11 f.
Sárközy Pá*	4226 40
Muraközy Gyula*	2756 08
Nagy Lajos*	2744 20
5 Dr. Horváth Mihály*	2716 64
Héjas István	2190 43
Rózsa János*	2123
Dr. Iv. Szabó László*	2119 28
Id. Sz. Papp Elek	1992 74
10 Győrffy Balázs*	1978 32
Dr. Kiss János*	1918 66
Dékány Imre	1908 32
Károlyi Adólf*	1876 66
Dömötör Sándor*	1836 92
15 Dr. Kis Balázs*	1814 64
Bodogh Ferenc*	1805 10
Székely Mihály*	1772 58
László János	1726 88
Bóka Pál*	1699 16
20 Klein Már	1627 40
Horváth Bé*	1612 38
Révész B. ne.*	1584 36
Fuchs Sámuel*	1504 84
Baranyai György	1448 12
25 Gyenes István*	1483 —
Aszódi Zsigmond	1407 10
Kovács Sándor	1371 78
Dr. Szivós Ignác*	1363 04
Dr. Mészáros Ferenc*	1357 52
30 Nyirady László*	1329 60
Szapponas János	1316 26
Fieischmann Samu	1276 30
Tárnok József*	1269 60
Zaboretzky Ferenc	1248 91
35 Révész István*	1247 —
Ij. Szapponas Elek	1186 78
Farkas Ignác*	1170 68
Dr. Csécs Imre*	1157 40
Ludvig Pál	1156 78
40 Kádó Elek*	1135 —
Dr. Fodor Sándor*	1105 78
Szapponas István*	1100 96
Id. Balogh János	1097 41
Braehfeld Vilmos	1096 70
45 Tóth István*	1078 20
Szapponas István	1049 95
Dr. Fodor Jenő*	1042 86
Nyúl Pál	1038 77
Domján György	1032 96
50 Dr. Szabó György*	1031 82
Dunszt József	1028 83
Gul Mór	1014 11
Koncz József	1009 68
Muraközy Imre	991 23
55 Papp Sándor*	983 86
Tóth Ignác*	979 88
Burdács Zsigmond*	956 08
Szilágyi Zsigmond	936 50
Dr. Stejskal Ottó*	914 —

60 Dr. Kovács Pál*	913 K — f.
S. Kovács Mihály	906 66
Győrffy József	898 83
Molnár János*	895 70
Dr. Tassy József*	889 60
65 Gonda Izidor	877 60
G. Fekete Mihály	860 50
Dr. Ballus Zsigmond*	851 80
Bóka Papp Béla*	834 98
Gross Simon	831 10
70 Dr. Rothfeld Lajos*	827 80
Dr. Holczar Zsigmond*	822 72
Id. Póór István	822 49
Ij. S. Öre Mihály	821 55
Dr. Szabó Ivan*	820 56
75 Dr. Szekulesz Adólf*	818 —
Héjas Mihály	817 02
Dr. Bagi Béla*	805 80
Dékány Pál	804 81
Kaas Béla	803 50
80 Bíró Kiss Ferenc*	801 20
Mohács Lajos*	796 90
Tóth Antal*	794 92
Dr. Saigetzy Lehel*	790 —
Bábiezky József	788 59
85 Katona Zsigmond*	786 —
Csáki Ferenc	782 82
Szegedi G. örgy.*	781 34
Apró János	779 80
Csabi Mihály	774 61
90 Szabó Balázs	744 88
Id. Jenai István	742 84
H. Tóth János	741 92
Héjas Ferenc	740 63
Dr. Virányi L. J. ö.*	738 30
95 Bagó László*	731 16
Cseh György	730 97
Losonczy László	726 08
Karócs László	723 32
Csöb József	722 99
100 Szentes Varga Sándor	721 07
Ij. Póór István	718 47
Nyír Károly	716 43
V. Nagy István	701 06
Szallnar Ferenc	697 60
105 Mintsák Géza*	694 28
Baranyai László	690 51
Székely Mihály	687 95
Lobovics Márton	680 —
Dr. Spieler Ignác*	679 20
110 Csomak Gábor	670 92
Sz. Kovács Endre	670 46
Id. Sárközy László	665 39
Rothfeld Ignác	653 76
Szélet Imre	644 58

A csillaggal (*) jelölték adója kétszeresen van számlálva ügyvédi, orvosi stb. oklevél folytán.

Városok közlelmezése.

Kepünk ezt a cikket s bár nem fedi mindenben a véleményünket, érdekeségénél fogva leközöljük.

Ha akadna olyan fórum, amely felelősségre tudná vinni a magyar városok vezetőit, hogy mit tettek eddig a közlelmezés javítása érdekében, — mit tettek a drágaság leküzdésére: bizony nagyon szomorú dolgok sülnének ki, a legtöbb városi hatóság, amelynek kötelessége volna a polgárok anyagi helyzetének a javítása, éppen ezen a téren feledkezett meg kötelességeiről.

Vajon melyik városban jött létre hatóság közlelmezés mellett? Elmélyszervezésről vállalt? Talán egyikben sem. A mi városainkban könyörtelenül kiszolgáltatják a lakosságot a közlelmezés hasznára éhes szerelenek. Tekintünk csak körül, vajon hol látunk legnagyobb csoportot? Nem e azok körében, kik közé ékelik magukat a termelés és fogyasztás között a nagy termelőknek maguknak uri igazságtér, hogy kihasználják egyiküket is a másikat is a kényelmességét és mindkettőt a fáradságos munkájának a hasznából lecsipnek egy egy jókora darabot.

Vajon ezek ellen az úszmak ellen melyik város hatósága tett valamit? Egyik sem, hanem elhelyett behunyott szemmel hagyja nőni a bajt, hagyja szaporodni a

Tisztelettel tudatom igen tisztelet megrendelém és a nagyérdemű közönséggel, hogy üzletemet a Közgazdasági Bank épületébe helyeztem át, ahol állandóan és raklart tartok mindennemű kárpítózatú bátorokkal, Vas-és rézbátörök nagy választékban. Szives pártfogást kérve, maradok kiváló tisztelettel:

Ségner Lipót.

nyomorságot s lefeljebb a maga bőrének fedezelére iparkodik ártatlan bűnbakokat óla állítani a gyorsak miatt lázongó városi polgárok elé. Ilyen bűnbaknak nevezétek ki a városok vezetői a gazdaközséget. Estendők óla hangik a hamis vad hogy a drágaságnak a magyarázatként az okai, holott bebizonyított tény, hogy a magyar városok a világhoz árához viszonyítva ma is aránylag igen olcsón adja el a termékeit.

A termékeket tehát nem lehet vadozni a magyar városok közlekedésének nyomorságáért, a termékek most is minden lehetőséget kiakasztva, hogy a városok fogyasztói árszintet helyetben segítsenek. Ezek óla folyik az akció a termelés szervezése érdekében. Ezek óla tanítják a falu népet arra, hogy szervezkezzék s iparkodják az élelmiszerkelet rendezésére s nagy tömegben előállítani, úgy, amint azt a fogyasztók igényei kívánja. E tekintetben már tudunk is számtalan sikereket felmutatni s ha a városok gyors egymásutánban megalkalítják az ó közlekedésben való alkalmat, amelyek elől útökö ki, hogy a lakosság gyorsának a karára nem fognak nyeresékedni, akkor ezek a vállalatok már egész seregét találnák a szervezettermékeknek, egész seregét az élelmiszerek közvetlen beszerzési forrásainak.

Itt van tehát a legfőbb ideje annak, hogy a városok vezetői egyéni magzodjanak és komoly számdékek tegyenek valamit a közlekedés javítása érdekében. A termékek készen állnak ahhoz, hogy összeköttetésbe lépjenek a városokban szervezett közlekedési vállalatokkal.

Ha azonban a termékeket továbbra is kis olgálatjuk a közvetlen piaca hádaak, akkor a városi fogyasztók se várják, a mai nyomorságok helyzetnek jobbra fordulást. Igez, hogy jöhetnek olyan idők, amikor a termékek, az időjárás megembereitől megvált, a egyik másik élelmiszer a mostaninál jóval nagyobb mennyiségben kerül piacra s ezáltal az valamintvel olcsóbb lesz, s azonban csak ideiglenes állapot fog jelen lenni. A fogyasztás ma oly mértékben gyarapodott meg s ezzel együtt úgy megmaradot a közvetlen seregé is, hogy az élelmiszerek olgálati olcsóságát, mint az s boldogabb, remélt időben volt, egyáltalán nem számíthatunk D számít hatunk igenis mind-utala élelmiszer árak bizonyos mértékű csökkenésére, ha megőrvödítjük azt az árat, amit az illető élelmiszereknek meg kell tennie, míg a termékeket a fogyasztói olgálat Ennek az árnak a megőrvödése azonban most már korántsem a gazdaság, a termékek feladata, ók a felemelkedést már olvögézték a másik felét a városok vezetőinek kell kipeitnie. Csakják meg minden városban hatóság felügyelet alatt az élelmiszereknek nagyban beszerző közlekedési vállalatot, amely mint doktor eludja látni e piact minden szükséges dougale, amely meglőri a közvetítőknek mindenhol fennálló karteljét, amelynek kondja lesz arra is, hogy a fogyasztói olgálat kifőrvadálisan minőségű élelmiszerekhez jusson. Ezt a munkát a városok vezetőinek kell megőrvadálni!

November.

Küzdő karod ha elfárad,
Vihar tépi ledokedt,
S ha feltámad a gond, bánat,
Mely halált oszt, eltemet,
Őn, keres fel akkor engem,
Ki oly régen kereslek,
Ki leklem vagy, én szerelmem,
Kit szent hittel szeretlek.

S menjünk oda, egymás mellett,
Mint két szobott rabmadár,
Hol egymásnak vall szeretmet
Most az Élet s a Hálal,
Hol halálal fogva keszt
Zöld élet megőrvad
És hol a bús emlékezet
Ég a sírok mécsiben.

Ezer gyertya ragyogása,
Mecses fénye egybefoly,
S a sok enbar vándorlása

Olyan, mint egy hangyaboly;
Koldúsának hangzik itten,
Halk imádság meg amott, —
A lekemből én is vittem
Néked egy két dallamot.

Mot hangzósó szava hallaszki,
Már mindenki térdelő,
S azért, aki ott lent alszik,
Néma imát suttog el.
Kinek sirja itt ne volna,
Nincsen olyan senki sem,
S csak zúg-zokog a kápolna
Kis harangja csendesén.

Soknak ott bna háza nincsen,
De itt van egy sírhalom,
Amely túléz minden kincsen,
Mely a legfőbb hatalom.
Nincsen itten úr, se paraszt,
Minden ember jó rokoni,
Míg szemükben könyvet fókazt
A halál a sírokon.

Csak mi városok itte! Ketten,
Kiknek még csak sirja sincs,
Akkor ebben a tömegben
Nem vagyunk se bent, se kint.
Mi nem tudjuk, hol pihenünk.
Életünk ha véget ér,
Ha törődött, faradt lelünk
Pihenésre, sírba tér.

Nincsen sír a hantok k zött,
Höl számszakra rúg fakad,
Rab a szivünk, gúzsba kötött,
Nékiünk sírunk nem szabad.
Mi vagyunk az élet útján
A csavargó vándorok,
S lelünk, útját majd befutván,
Csak útszálon hánytorok.

Avagy tölén lesz még ünnepe,
Jó még hajnal mirenek,
Amikor majd síd bennünket
Száz Hízsekegy, Miatyánk,
És sirunkho vándorolnak,
S ártunk imát zengenek,
S keresztanfokos leborulnak
Majd a síro emberek?

És sirunk így oltár lezzen,
Höl szent lángok fénylenek,
Höl virraszt a Szerelmem,
Hogy e fényben éljenek,
Kik sírunknál szivünk-lelünk
Szent paraszát átvesszik,
Kiknek szíve a szerelmeünk
Szent túrnál megőrvadnak?

Lehet, hogy ez van megőrvad
Nékiünk a nagy egekben,
S ha lezessen majd a sírba,
Könny ég majd a szemekben,
S a sírunknál soha lezessen,
Nagyon sokan, ezeken,
Kik bennünket megőrvadneznek,
S gyászol majd a Szerelmem.

De lehet, hogy az útszélnek
Leszünk árva halottja,
Martaléki kőssa szélnék,
S nem lesz, aki lefogja
Két szemünket s útra kelve
Temetőbe nem jutunk,
Hiszen amely miénk lenne,
Olyan sírón nem tudunk. —

... Menjünk innen mindaketten,
Két kivérvett rabmadár,
Mert az egész rengetegben
Nincs számszakra lét határ.
De ezerszék azért együtt
Az élet nagy tengerén, —
Igy könnyekben eledeljük
Gondjainkat te, meg én.

Azért, hogy ha sőtét bánat
Tépi árva ledokedt,
S ha feltámad a gond, bánat,
Mely halált oszt, eltemet,
Őn, keres fel akkor engem,
Ki oly régen kereslek,
Ki leklem vagy, én szerelmem,
Kit imádlak, szeretlek.

Váry István.

— Az iskolaszék ülése. Az iskolaszék
— mint érteudünk — vasárnap délelőtti
ülést tart a városaházban. Tárgy: folyó
ügyek.

NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1.2.2.
1927. 1912. sz. november hó 1. Péntek.
Kör. kelt. Mindszent Prokász: Mindszent város-
tanács: 1912. év október 10. Joel profita: 1912.
1927. év Márkus 11. — Napfény 6 óra 45 perc. —
Napnyugtá 4 óra 41 perc. — Napnyugta 9 óra 56
perc. — Nálkülök 10 óra 2 perc. éjél. — Holdnyugtá
1 óra 30 perc délután. — Újhold 9 óra 3 óra 4
perc éjél.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetek,
Kecskemétre érkezel jelentése szerint a következő idő-
várható: enyhe, helyenként csapadék.

Halottak napján.

Hulló falevelek, borongó felhő,
mely csak elvétve enged kibukkanni
az ég kéjéből kis darabkát. — Ősz
hangulat mindenfelé, mely belopódzik
a szivekbe is s emlékeket idéz fel a
multból. Látjuk azokat, kik egyszerre
itt hagyttak minket, melységes nagy bánat
okozva távozásukkal, népesítve a
temető újabb meg újabb sírral s
fájó lelkünknek jól esik, hogy van az
evnek egy napja, melyet az ő emlékek,
kegyeletünk, fájó szeretetünk tölt be
egészen!

Ma a harang is busabban kong,
mint máskor s lelkünkben sejtelmesen
szomorú melódiákat idéz fel, találót a
mai naphoz.

A formaságok, külsőségek mindig
gyűlöletesek, ha eszmei tartalom-
 nélkül valók! Am a halottak napja külös
formájá belemarkol a lélekbe, — az
enyembe is belopódzott, mióta nekem
is van, kinek sírjához megyek, kinek
emlékéért áldozok.

Azóta e napot én is várom, nem
ünneplem, kegyeletlen érzések között
élem át

Eddig így gondolkoztam: »Ha el-
hagyott valaki, ki nekéd drága, az élet
minden pillanatában sírsad, emlékéit
áld, soha ne feledd!«

»Annak részére ne egy napod
legyen a megemlékezésre, hanem leg-
yen a te egész életed maga a kegye-
letes megemlékezés!«

Temetmem én is és azóta állandó
kegyeletem mellett, mégis óhajtok egy
kiszárolg halottaimat ünneplő napot,
a lekembé hagyott úr betölésére.

Ma egyik vagyunk mind, — kik
vesztettünk!

Egy ma az egész nemzet közös
nagyjai siratásában!

Hányan vannak, kik már több
izben borultak gyászos koporsóra s
ahány dombbal gazdagabb a temető,
ugyanannyi betöltetlen úr tárog a
lelkekben.

Vígye mindenki a maga kegye-
letes adóját ma a temetőbe! . . .

Jöjjenek az aggok, öregek, ifjak,
gyermekek, lehet, egy év múlva hoz-
zánk is így zarándokol el valaki, aki
szeretett, aki miénk volt a földön,
kinek ottlétét megőrvad még haló porában
is a mi szivünk és a dermesztő hideg
föld, mintha meglazult volna nehéz tö-
megével felettünk, mintha perőről perre
melegebb lenne körülöttünk, amint le-
hat hozzánk a föld mélyébe az a tit-
kozatos szongás, amely minden ha-
lottak napján végig vonul a temetőn.

Könyek perges, gyertyák s-rece-
gése, szellők zuhogása, száraz fű zson-
gása, halk imádság, beszéd züm-
ögése, harangok kongása . . . a mai
est külsőségei.

— **Megszegelt birkoesi-rendelet** Vines György 8-as számú birkoesi a Budapest felől 4 óra 40 perces vonatnál, mint eszer csak birkoesi jelent meg és a szolgálatban levő kocsik közé állt. Fojtjelentett.

— **Botrányos részeg** Folyó hó 80 án d. e. 1 órakor Görög Janos napzamosok is l. tized 13 számú ház előtt a járdán réz szeg állapotban feküdt. Kijezandóság előállítottak.

SZINHÁZ.

*. **Frankurtiak.** Az utóbbi ezeken dökben a magyar szindarabok diadalmá san nyomonak előre a külföldön, egy másban veszik be a nyugati színpadot, s ha a bolgárok a haremzón, úgy a magyar szindarabok az irodalomban méltán nevezhetők Kelet-urópa jepejainak. S en azt tartom, hogy ezek a sikerek meg érdemeltek, nemcsak azért, mert a magyar darabok tényleg értékesek, hanem azért is, mert a külföldi színművek igen nagy tömege — annál rosszabb minőségű. Kivételt képeznek természetesen a külföldi magyar írók művei, melyeket még nem értek utól a miénk, de ilyen nagy író három négy él egyszerre a világban. Áldásban becsülettel megaják a helyüket a magyar darabok, sőt a versenyben hátrazottan kiünő pozícióit biztosítottak maguknak. Ének példa a fentebbe emondottakra a Frankurtiak című vígjáték. Amint láttuk a legjobbakat veszik ki, úgy mi is a legnagyobbsikerű külföldi darabokat imporáljuk. A Frankurtiak szerzője elég jöhírű író, a darab nagy sikert aratott, sőt megindítója volt a Retschhidokkal foglalkozó könyvek levetésének, melyek azóta egy másuttan jönnek a világra. Pedig külön is sajnálatos, ötletetlen, mese nélkül ez a darab, bonyodalomnak székra sines benne. Az íróknek nem annyira le hetsége, mint inkább rutinja érvényesül benne, a magyar színpadon a fordító Monár Ferenc néhány ötlete tette élvezhetővé. Tanulságos annyit, hogy a báró rangra emelt család szellemi vezetője, Salamon csak úgy akar pénzt keresni, mint Gusztáv hercegnek, ha ez elveszi az ő Lotty lányait feleségül. A herceg belemegy az üzembe, Lotty azonban, ki köztben Salamon öccsége, Jakabba szereti be, ki akarja a herceget. A legnagyobbsikerű megajásolt, hogy a be nariót szombatra volt szánva s a műsor valóságosan tegnap hitetlen kellett előtanítani. Ak. díze, levelezés az előadás, s különösen a kevése rutinizott segédszerzőpók szörnyű bizonytalanságún látszott meg a próbahány. Egyes rész tekben mégis ki ünően játszottak: Gulács, Szentes és Jaray. Kedves jelenleg volt Bedő Ilona, kidögölő alakításáért Erkel Béla érdemel feltüntetést dicséretet.

HETI MŰSOR:

Csütörtök 3-án este *Csigánybőr*.
Péntek 1-án este *Értelők*.
Szombat 2-án este *Sándor és*.
Vasárnap 3-án délután *Pipp*.
Vasárnap 3-án este *Hölgyeszenyő*.

Dr. Gráber József

ügyvéd

irodáját

Vásári-nagy-utca 221 sz. a.

(R. úter badogos házban)

megnyitotta.

Telefon: 271.

Anyakönyvi hivatal.

— 1912. okt. 31. —

Születések. Schwarz Mária íz. Szabó Gergely ref. Balasi Mária rk. Gyarmati Margit ref. Dianovszky Márton ág. h. v. **Halálosok** Parkes Erzsébet rk. 19 éves. Koczo Mária rk. 20 npos. Muszkovits Gisella íz. 50 éves. Frank Emma rk. 1 éves. Mucsi József rk. 76 éves. Kis József ref. 6 éves.

Ki a legény a cásárdában.

Korcsmai verekedés.

Nem halt ki még az a durv paraszt virtus, amely a korcsmában szokott megnyilvánulni és végeredményben bevett fejeket és bieskásásokat szokott produkálni.

Pusztavacscon a mult hét utolsó napján délután 6 óra tájban egyik korcsmában boiözogatott Kravec György 20 éves napzamos Benkő János társával. Kis idő múlva beállítottak a korcsmába Benkő Ferenc, Benkő Mihály és Csinos András napzamosok is.

Egy ideig szó nélkül megváltak, azonban egyszerre csak Benkő Ferenc belekötötték Kraveczekbe.

Szó szót követett s végre előke rültek a botok és szobkések.

A harc vége az lett, hogy Ben-csik Jánost 3 helyen, Kravec Györgyöt 4 helyen szurtak meg. Mindkettő sérülései nagyon súlyosak.

A csendőrség mihelyest értesült az esetről, megindította a nyomozást.

Piaci árjegyzék.

Oktober 31

Tisztábbas	21	—	22	—	K
Készlet	19	—	19	80	K
Rizs	18	40	18	40	K
Árpa	20	—	20	60	F
Zab	23	—	24	—	K
Teszter kocskeméti	21	40	21	60	K
Tengeri búzai	21	40	21	60	K
Köles	17	—	19	—	K
Krumpli	8	—	9	—	K
Sána	8	—	10	—	K
Szalma	3	—	4	—	K
Szalonna kilója	1	68	2	—	K
Cafés kukorica	10	—	10	50	K

Megakarta ölni a mennyasszonyát.

Lajosmizén egy 25 éves legény gyilkos merényletet követett el mennyasszonya ellen és csak az idejében való közbe lépésnek köszönhető, hogy a tett nem sikerült.

Az esetről a következőket jelentik:

Czucz József lajosmizsei legény vásárnap este elment mennyasszonyá hoz, Koczka Zsófiához, aki Geréfi Gyula tanjai lakosnál van szolgálatban. Koczka Zsófia azonban észrevette, hogy Czucz őt csak szeretőnek és nem feleségnek akarja és ezért nem eresztette be szobájába.

Czucz ekkor egy csákányt kerített, feltörte az ajtót és Koczka Zsófiára támadt.

A szerencsétlen leány menekült, azonban Czucz utolerte, földreterpette és fojtogatni kezdte.

A zajra előjöttek a házbeliek és éppen az utolsó pillanatban sikerült Czucz Józsefet ártalmatlanná tenni.

A csendőrség Czucz Józsefet letartoztatta és átadta a kecskeméti ügyészségnek.

Baromfi-piac.

Oktober 31

Hízott lud 1 kilogramm	1	40	1	40
Sovány lud parja	3	—	2	—
Hízott kacsa parja	8	—	09	—
Sovány kacsa parja	5	—	6	—
Pulyka, 1 kilogramm zsidóparja	1	50	3	34
Tyúk parja	—	—	—	—
Csirke parja	1	80	—	—
Kappra parja	—	—	—	—
Gröngytyúk parja	4	—	4	50
Tojás 100 darab	10	—	11	—

Törvényjavaslat a parlamenti őrségről

A képviselőház ülése.

— A K. L. politikai tud. távirata. —

Ma reggel ugyanaz a kép tárult a képviselőház előtt a szemelő elé, mint tegnap. **Tömvé** volt a **térrendőrökkel, csendőrökkel és katonasággal**, csak a munkapárti képviselőket engedték be a parlament épületébe.

Az ellenzék elhatározta, hogy **meg se kísérel** a bemenetelt a képviselőházba, de megbízott gróf Károlyi Mihályt, gróf Baththyányi Tivadart, Földes Béat és Zichy Aladart, hogy konstatálják, hogy e parlamentet körül veszi a szuronyerőd.

Délelőtt 10 órakor Tisza megnyitotta az ülést. Lukács ezután **törvényjavaslatot** terjesztett elő a **parlamenti őrségről**.

A javaslatot ma kinyomtatják s holnap — természetesen — elfogadják.

A Kamráer képviselő által benyújtott házszabály revíziót elfogadták.

Sürgösen kerestetik

egy magános asszony vagy leány könyv házidologra; értekezhetni Hosszú-utca 5. szám alatt, Vasvári-útlelet mellett, özv. Szabó Pálnéval. 6584

Fodraszno

ajánkozik a leggyorsrűbűből a legdivatossabb frizurák fűsűléseire. Delelőtti vagy delutáni fűsűlést is vállal. Kivánatra házhoz is kimegy azonnal. A melyen tisztelt högyközönség szives pártfogását kéri, tisztelettel: **Somodi Erzsike** Hosszú-utca 1. szám, a gyógyszerházhoz 3-ik, Banó-házban. 6581

Egy ügyes varronó készfűtes és teljes ellátással azonnali belapésere kerestetik. — Cim: ifj. VEISZ LÁSZLÓ divat-kereskedőnel megtudható. 6583

Könyvelőnek, magyar-német levelezőnek ajánkozik, esetleg fél napi munkaidőre egy fiatal ember. Levelek írodástizst; jelgére a kiadóba keretnek.

Eladó nád.

400 keve szép és jó nád és egy jókban levő kocsi eladó; értekezni lehet a tulajdonossal Zsinór-utca 52-54. szám alatt. 6585

Budapestről jött fodraszno ajánkozik házakhoz. Szives pártfogást kéri, tisztelettel: **KOCSÁK ERZSI**. Rigó-utca 1. szám 6588

Gazdasági Egyesület székházában két üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni lehet a titkári hivatalban. 6589

Nincs többé **gyomor-fájás!**

A szabadalmazott

Kakukfű keserű

(elix fil. hum. off.) házi szer

nehány napi használat után teljesen megszűnt a mákos étvágytalanság, hány ingert gyomor idegességet, hasmenést és mindenemű gyomor-fájást. Egy üveg ára 80 fillér. Főrtőkár: **Török József** gyógyszerész Budapest. — **Kecskeméten egyenlő kapható:**

Hornyák Ferencz

„Aug. al” drogériájában, Nagykőrösi utca, Dohány-nagyterülettel szemben.

Övátoként az étkezéskor. Csak akkor valódi, ha a csúgón és kupakon elix. fumar. off. védőjelnyelje van



Bogovics József

gyógyelmegető, **csesrépkályha** készítő Kecskeméten Károly utca 2. (saját háza)

Készít: mindennemű csesrépkályhát, takareküz-helyeket és majlisok építtetőit.

A drágaság üzletemben megszűnt

Tessék nálam próbabevizást eszközölni. — Különösen ajánlom háztartási **pörkölt kávémat**, mely euba, gyöngy, moca és aranyjáva vegyítésből áll a kellemes ízével és zamataival a legnagyobb kávéinencet is meghaladja; továbbá ajánlom: **világhírű hengeresalmi lisztjeimet és egyéb friss fűszereimemet.** Tisztelettel

Beke Gyula

fűszer, csemegé és lisztkereskedő Rákóczi út és Klapka utca sarkán, a Zórádszépen.

Megérkeztek

alegújabb őszi és téliszövetek.

A legújabb divat szerint készítek **úri és gyermekruhákat** a legszebb kivitelben olcsó árak mellett. Szíveskedjen nálam bárki egy próbarendelést tenni és megfog győződni olcsó árairól. A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Keresztes Sándor

feri-szabó, Luth. b. r. p. lots. ud. r. ában.

Nős gépész-kovács

kerestetik az állami földmives-iskolához, akinek **felesége a tanulóélméletését vállalni** Személyes jelentkezés szükséges.

Veszek

petróleumos és olajos hordókat a legmagasabb napi árral, — továbbá

cseska vasat, horgony, réz, és ólom hulladékok. Cseska vasat fizetek 5 — 8 koronát, csontért 8 koronát 100 kilónként. Hívásra házhoz is megyek. Telék: 221. sz.

Bardos Cska vaskereskedő.

Vasszer 9. Kértek a négre ügyelni.

Uj borbély- és fodrászterem.

Alulírott tisztelettel értesitem a n. 6. közönséget, hogy **Széchenyi-téren, a róm. kath. egyház új épületében** folyó évi nov 1 en **borbély- és fodrász-üzletemet megnyitom.** Üzletemben a legkényesebb igényekre: is kielégíthetem, mivel személyes felügyeletem alatt történik a kiszolgálás, — csakja a legújabbott munkásokat alkalmazom üzletemben, — a műszereket fertőtlenítem. Üzletem felelve: **Hygienikus, tisztaság és a legfinomabb kiszolgálás.** Vendégeim kiszolgálásait, a legújabbott árban teljesítem. Elválllok mindennemű hajmunkákat és azt a legolcsóbb árban készítem. Üzletemben mindenféle fodrászati cikkek: illatszer, hajjagák, hajjeltek és a legnagyobb választékban elősön kaphatók. A nagyérdemű közönség sives pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Rimóczy József borbély és fodrász

Eladó alma, bor és pálinka.

Sárközy Lászlóné Bathányi (volt Nagyhalasi) utca 11. sz. a, illetve törökfái szőlőjében **eladó: 150 méter-mazsa fajalma** (jellov, rozmaring, batul, parmin, pogácsa stb.), — **160 hektnyi ó-rizlingbor,** — saját kis üstjén főzött **pálinkák:** 2 hektó 1904. évi **barack** literje 6 korona; 5 hektó 1908. évi **barack** literje 4 korona; 2 hektó 1911. évi **törökly** literje 2 korona.

Barackfa eladás.

Ifj. Domotör Pálnak ballászógi-állomás melletti birtokán több ezer darab **ültetni való barackfa** van eladó őszi ültetésre. I. rendű darabja 40 fill, II. rendű 40 fill, kiváló erős példányok és rózsbarek elsőrendű darabonként 80 fillér; értekezni lehet ifj. Domotör Pállal Erkel-utca 1. szám alatt. 6558

Fodrásznő

ajánkozik házakhoz fésülni a leg egyszerűbb frizurától a legdivatosabbig. Szives pártfogást kér, tisztelettel: **Szakonyi Mariska** Kupa utca 9. szám. 6566

Gonda kenyér-gyár

elvallal **privát kenyér-üzlet** egész nap bármelyi órában. Árúit onyóért kipróbált I-ső rendű kenyér- és finom tészta liszteket, saját őrlésű korpát, datát és kukoricát a legolcsóbb napi árban, **5 kg krumli 11 35 fillér.** Figyelje meg állandó étkezésnél a „**Gonda-kenyér**” mely jó hatással van a gyomorra és az emésztésre. Gyár és üzlet: Klapka utca 2. sz. (az úri casinó mellett) Telefon: 55. szám. A gyár működésében megtekinthető minden hétfőn. 6567

Eladó ház.

Forgalmas helyen levő ház, melyben van rég idő óta egy vendéglő, fűszerüzlet, két szoba, konyha, speiz, száz hektóra szinezett pince, külön nagy raktár, mely fa, szénd- és mészkereskedésnek kiválóan alkalmas, mivel két utcára szolgál, — továbbá van jó ivóvízű kút! 161 négyzetölő gyümölcs szőlő, mely nyári mulató kerthelyiséggnek kiválóan alkalmas, **eladó; értékesítheti V. kerület, B. szériás utca 6. sz. alatt. 6571**

Telefon 230.

FÜLÖP ÉS TÁRSA

Telefon 130.

tűzelő- és építő-anyag kereskedők Kecskeméten.

Központi felárúító hely: Kivásári utca 10.

Kizárólag első osztályú tűzelőanyagok:

tolgy, bükk és akáchasab ölszámra és felvágva, budapesti gázoksz, porosz kőszén. Legolcsóbb árak. — azonnali házhozállítás.

Bredeti KRISTALY

forrásviz

nagy palackban olcsón kapható

NYIRADY LÁSZLÓ kereskedésében.

Jól termő szőlő eladó.

Szarkásban, 8. kilométerre, két hold jó borteremű szőlő négy ezer koronánál olcsóbban eladó, előregedés miatt. **Doktor Végő László, tanácsadó.** Vásári-nagy-utca 105. szám. 6560

Aki igazán jót akar, az

bredeti „Pfaff” varrógépet vegyen,



amely valóban nemcsak a legújabb találmány, hanem a legkiválóbb minőségű gépek közül is a legjobbat jelenti. Ugyanolyan egyszerű és könnyű kezelni, mint az olcsóbb gépek, de sokkal több munkát végez el, mint az olcsóbb gépek.

alkalmasok. — Az eredeti Pfaff varrógépek kiváló minőségű igazolja az is, hogy eladásukhoz nem kell éjjel-nappal mint az olcsóbb gépek eladásához.

Egyedül nagyraktár:

Téby Lajos mechanikusnál, III., Koháry-téren 2. sz. sz. Bredeti-szállóval szemben.

Artézi borvíz!

Félgyházról hozott tiszta artézi víz- ből gyártott, érensavval telített **borvíz** kapható fél literenként 8 fillérért házhoz szállítva. **KOVÁCS-féle artézi szikvízgyárban.** VII. ker., Kosuth város, Zórádszépen 2. szám alatt. Telefon-szám: 182. 6508

A tisztelt vendéglős és korszemáros uraknak ajánljuk ez évi termését kitűnő jó, tisztán kezelt borainkat a legolcsóbb árakon.

KECSKEMÉTI BORTERMELOK ELSŐ PINCSŐZVETKEZETE.

Hirdetmény.

A református ó-kollegium kisértett régi ablakai november hó 1-én, pénteken délelőtt 9 órakor az ó-kollegium udvarán, nyilvános árverésen néhány ablak-vassal és más ingósággal együtt elfognak adni, miről a t. közönséget ezuton értesiti **A gondnoksg.**

